

# 全区五级60万政务服务事项实现“一网通办”

新报讯(草原全媒·北方新报)

**首席记者 高志华** 9月12日,记者从自治区政府新闻办召开的主题新闻发布会上获悉,截至目前,自治区、盟市、旗县(市、区)、苏木乡镇(街道)、嘎查村(社区)五级60万政务服务事项均已实现“进一网,能通办”,全区政务服务事项网上可办率达98%,支持全程网办率突破85%。

自治区政务服务局聚焦企业群众需求,围绕办事堵点、难点、痛点问题,清理规范自治区本级行政权力中介服务事项81项,压减了多个企业群众办事过程中需要付费请第三方出具的证明材料。特别是“两优”专项行动以来,自治区级权力事项取消72项、下放679项,压

减办事时限49.4%、环节20.8%、材料26.5%。

此外,内蒙古政务服务网接入特色应用1114项,设置特色专题服务2707个;推出更多跨部门事项“集成办”,全区设立“一件事一次办”窗口1200余个,115项“一件事”基本实现打包办、一次办;“蒙速办”移动端实名注册用户超1740

万,接入教育、医疗、人社等应用6300余项,推出“小事智办”“政策厨房”“生活缴费”等21个利企便民服务专区。同时,全面夯实“一网通办”数据底座,全区电子证照数据已汇聚640类共6980万条,累计共享调用量超11亿次;汇聚政务服务数据12.3亿条,今年1月到现在,数据调用量达100.29亿次。



## 爱路护路 从我做起

9月12日,民警带领学生们了解铁路的基本情况。当日,呼和浩特铁路公安处呼和浩特车站派出所举办“携手‘童’行——知路爱路护路,共筑平安铁路”警营开放日活动。新城区新华小学车站校区50多名学生代表走进呼和浩特车站派出所和呼和浩特火车站看警营文化、进法制课堂、受安全教育。

摄影/草原全媒·北方新报记者 刘惠

## 消除风险隐患,5个行动开启燃气运输安全整治!

新报讯(草原全媒·北方新报)

**记者 郑慧英** 9月13日,记者从内蒙古交通运输厅了解到,该厅印发《内蒙古自治区城镇燃气运输安全专项整治行动方案》,开展全区城镇燃气运输安全专项整治行动。

按照行动方案,内蒙古将开展5个方面的行动:全面核查燃气道路运输企业许可条件,严禁不具备安全生产条件的企业、车辆和人员从事危险货物道路运输经营;加强跨部门执法,会同住建、公安、应急管理、市场监督等部门,加大对燃

气道路运输重点领域、重点部位、重点人员的检查频次和力度,实施联合惩戒,深入排查整治燃气违法运输安全隐患;联合公安交通管理部门探索建立健全共享协同治理机制,强化运输源头安全监管和路面执法管控,督促企业严格落实动态监控主体责任,加强对燃气运输车辆和驾驶员的监控管理;实施督导检查,边整治边完善边总结,推动构建燃气运输安全生产长效机制;充分利用宣教资源,加强燃气安全宣传报道,营造良好燃气运输安全舆论氛围。

行动计划用3个月左右时间开展集中攻坚,全面排查整治燃气运输全链条安全隐患,建立整治台账,切实消除人、车、户的燃气运输安全突出安全隐患;再用半年左右时间巩固提升集中攻坚成效,组织开展“回头看”“交叉互检”“跨区域联合执法”,全面完成对排查出安全隐患的整治,构建燃气运输风险管控和隐患排查治理双重预防机制;到2025年底前,建立严进、严管、重罚的燃气运输安全管理机制,提升本质安全水平,夯实安全管理基础,基本建立安全管理长效机制。

### ◎速读

●9月12日,中国呼伦贝尔拳击训练营在呼伦贝尔市收官。本次训练营从8月27日开始,由内蒙古体育局主办,邀请来自俄罗斯、蒙古国及广东、浙江、云南、福建、甘肃、山东、重庆、天津等国内13支省市代表队的144人参加。训练营期间共组织合练10次、教学比赛4次,在最后5天组织正式比赛。内蒙古队在比赛中夺得7金6银9铜,达到以赛代练的目的,为运动员征战全国比赛树立了信心。

(牛天甲)

## “大数据+铁脚板”内蒙古社会救助扩围增效

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英)

自治区民政厅日前召开视频会议调度全区社会救助扩围增效有关工作,记者从会上了解到,内蒙古要采取有力措施推动低保等社会救助扩围增效,切实兜住、兜准、兜好困难群众基本生活底线。

要落实民政部等四部委《关于进一步做好最低生活保障等社会救助兜底保障工作的通知》精神,及时修订完善认定办法,统筹落实好“单人户”“低保渐退”“就业成本扣减”“成年无业重度残疾人依据单人户申请”“急难发生地直接实施临时救助”等政策措施,并充分考虑就业形势等因素,完善收入核算方式和家庭经济状况评估认定,切实用足社会救助政策,不断提升救助服务效能。

要开展扩围增效“攻坚月”行动,加强与残联、总工会等部门信息共享,紧盯重度残疾人、重病患者、防返贫监测对象、困难职工等七类重点群体,通过“大数据+铁脚板”逐人逐户开展摸排,及时将符合条件的对象纳入救助保障范围,防止发生冲击社会道德和心理底线的事件。

要有力夯实基层社会救助工作基础,充分发挥县级困难群众基本生活保障工作协调机制作用,加强数据共享比对,形成救助合力,结合实施社会救助领域“提能争优、实干惠民”行动,扎实开展政策宣传、能力提升等专项行动,有力提升基层社会救助服务能力。